

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (8400)

Пятница, 17 сентября 1965 г.

Цена 2 коп.

С ВДУМЧИВЫМ ПОДХОДОМ

Опубликованная в «Ленинском шахтере» статья секретаря парткома шахты «Польсаевская-2» В. Овденко «Не числом, а действенностью» вызвала многочисленные отклики. Поднятые в ней вопросы деятельности общественных организаций на предприятиях в той или иной мере возникают у многих.

Ни у кого не вызывает сомнений большая польза ряда общественных институтов в жизни коллективов. Они стали важным звеном в производственно-хозяйственной и воспитательной работе на предприятии. На шахте «Польсаевская-2» общественные организации внесли вклад в улучшение экономической деятельности. Товарищеский суд шахты имени С. М. Кирова на протяжении ряда лет является серьезным помощником партийной и профсоюзной организаций в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка. Совет пенсионеров шахты «Журилка-3» активно участвует в организации агитационно-массовой работы среди населения, в воспитании подростков. Немало хороших дел у женсоветов шахт «Комсомолец», имени 7 ноября.

Но столь же очевидно, что некоторые организации на общественных началах с самого своего рождения оказались бесплодными. В чем тут причина? Прежде всего, вероятно, в том, что их создание было явно надуманным, не вызывалось практической необходи-

мостью. Нередко вновь созданные организации дублировали деятельность уже существующих. Сказывался и формальный подход к подбору состава в тот или иной совет, комиссия: в них попадали люди безынициативные или не имеющие ясного представления о своих обязанностях.

Поэтому возникли вполне резонные предложения о сокращении числа таких общественных институтов и повышении действенности оставшихся. Но тут важно сохранить чувство меры. Нельзя так же бездумно удариться в реорганизацию, как кое-где раньше подходили к созданию новых организаций.

Что общего, например, у технико-экономического совета и совета по распространению печати, у совета содействия семье и школе и отдела кадров на общественных началах? Между тем есть предложения об их объединении. Ясно, что они родились впопыхах, без вдумчивого подхода к задачам и целям тех и других организаций. Неправильным было бы растворить в широком круге дел и совершенно четкие правовые функции товарищеского суда. Нельзя поэтому всерьез принимать предложение об объединении его с женсоветом, советом пенсионеров и т. п.

Главное, что должно быть в основе создания того или иного общественного института — его практическая необходимость. А это лучше всего вид-

но на месте. Поэтому партийным комитетам и бюро следует самим решать, где нужна помощь общественности и привлекать ее. Не нужно ждать каких-то особых указаний по этому поводу сверху, на что рассчитывают некоторые секретари парторганизаций.

При этом надо четко определить функции остающихся объединяемых общественных организаций, чтобы они не терялись в неопределенности и не дублировали друг друга.

Развитие общественных начал — не самоцель. Их деятельность должна способствовать улучшению производственных дел и воспитательной работы среди трудящихся. Успех в этом деле возможен только в том случае, если партийные и профсоюзные организации будут постоянно руководить этими институтами, совершенствовать формы и методы их работы.

За восемь месяцев этого года коллектив участка № 2 шахты «Журилка-3» выдал на-гора 5.062 тонны сверхпланового топлива и сэкономил более 11 тысяч рублей. План производительности труда выполнен на 100,2 проц.

Этого успеха участок добился четкой работой, честным отношением каждого рабочего к порученному делу. Бригада, руководимая опытным горняком тов. Морграфом, ежемесячно выполняет и перевыполняет задание и уже имеет на сверхплановом счету более 3-х эшелонов дополнительного топлива. Пример в труде показывают крепильщик тов. Муха, такелажники тт. Кошелев, Кузнецов, электрослесари тт. Баев, Свердлов и многие другие. Коллектив участка сейчас

готовится достойно встретить 48-ю годовщину Великого Октября. Подсчитав свои возможности, горняки решили: выдать 2000 тонн угля дополнительно к плану, план производительности труда выполнить на 103 процента, за счет снижения себестоимости сэкономить 2 тысячи рублей государственных средств, снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента.

В борьбе за эти обязательства коллективу участка придется испытать немало трудностей. В частности, бригаде тов. Морграфа предстоит большие работы по очистке и перекрепке воздушного хода на центральном уклоне, много придется выполнить дополнительных работ на пласту Поджуринском. Но коллектив участка верит в свои силы.

Есть такой сварщик!

Профессия сварщика требует подтянутости, четкости, оперативности. Человек имеет дело с огнем, с очень высокой температурой. Малейшая оплошность может обернуться большой бедой.

С профессией сварщика Павел Лобанов впервые столкнулся в ремесленном училище, в Великом Устюге Вологодской области. Старался в учебе и на практике. После экзаменов доверили сразу большое важное дело: направили работать на судостроительный завод.

В работе был перерыв — служба в армии. После демобилизации Павел заехал в гости к сестре, живущей в нашей области. Понравился ему наш Кузбасс, и он остался здесь работать.

Сейчас Павел трудится на сортировке шахты имени Ем. Ярославского. Отзываются о нем хорошо. Все работы он выполняет умело. В ремонтный день возникает много неотложных и сложных дел. И Павел всегда добросовестно и безоговорочно выполняет любое поручение. За это его и уважают в коллективе.

На снимке: П. Лобанов.



ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября с. г. в 10 часов утра в ГК КПСС состоится городской семинар пропагандистов всех форм обучения. На семинар приглашаются также зам. секретарей парторганизаций по идеологии, зав. парткабинетами на общественных началах, представители методсоветов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

БРАТСКАЯ ДРУЖБА И ПОЛНОЕ ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

По приглашению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 6 по 15 сентября в Советском Союзе с официальным визитом находилась партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с первым секретарем ЦК Компартии Чехословакии, президентом ЧССР тов. А. Новотным.

Во время пребывания в Советском Союзе партийно-государственной делегации ЧССР состоялись переговоры, в которых с советской стороны приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Ю. В. Андропов и другие советские руководители.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере сердечности, братской дружбы и полного взаимопонимания, говорится в совместном советско-чехословацком заявлении, обе делегации обсудили широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего развития и углубления всестороннего и плодотворного сотрудничества между СССР и ЧССР. Они также обменялись мнениями по актуальным проблемам современного международного положения и по вопросам меж-

дународного коммунистического и рабочего движения.

Стороны констатировали, что состояние экономических отношений между СССР и ЧССР создает предпосылки для дальнейшего углубления экономического и научно-технического сотрудничества, ведет к сближению экономики обеих стран. Были рассмотрены результаты проведенных двухсторонних консультаций по координации народнохозяйственных планов на 1966—1970 годы.

В совместном заявлении отмечается, что в ходе обсуждения современной международной обстановки было вновь подтверждено полное единство взглядов в ее оценке и подходе к решению важных международных проблем.

Правительства Советского Союза и Чехословакии вновь подтверждают, что они и впредь будут оказывать необходимую помощь и поддержку Демократической Республике Вьетнам в отражении агрессии со стороны США.

Чехословацкая делегация полностью поддерживает призыв правительства СССР и правительства Индии и Пакистана немедленно прекратить военные действия и найти мирные пути решения спорных вопросов.

Особое внимание участники переговоров уделили обстановке в Европе, прежде всего, проблеме обеспечения европейской безопасности. Они констатировали, что в настоящее время главная угроза миру в Европе исходит со стороны возрождающихся в Западной Германии сил милитаризма и реваншизма, поддерживаемых реакционными кругами США.

Стороны единодушно высказались за созыв всемирной конференции по разоружению и выступили за безоговорочную реализацию Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

В заключительной части совместного заявления говорится, что во время состоявшихся бесед было подчеркнуто полное совпадение точек зрения относительно положения в международном коммунистическом и рабочем движении. Представители обеих коммунистических партий выразили решимость продолжать усилия, направленные на сплочение всех сил социалистического содружества в борьбе за укрепление мирового коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. (ТАСС).

Идут первыми

Проходчиков из бригады Ивана Бабарыко на восьмом участке шахты имени С. М. Кирова знает каждый. Кто в августе добился самой высокой выработки — Бригада Бабарыко, 190 погонных метров прошли проходчики этой бригады. Это на 15 метров больше плана.

Люди в бригаде подобрались дружные, бывалые. Василий Титов, Александр Михалев, Иван Нечаев, Николай Оглобин и их товарищи умеют трудиться. У них высокая дисциплина, четкая организация труда. Здесь не увидишь суеты и той неразберихи, которая кое-где сопутствует началу трудового дня. Передавая смену друг другу, каждое звено оставляет рабочее место в порядке. Отсюда и хорошие показатели.

А. СУНКО.

Нечего пенять на партком...

— Когда будешь платить членские взносы? —
 — У меня нет денег.
 — Хочешь, я тебе взаимы дам тридцать копеек?

Такой разговор состоялся между секретарем партийной организации участка № 10 тов. Пермяковым и Федотовым. Эта сцена невольно натолкнула на вопрос: а как же идут дела в самой парторганизации участка?

Оказывается, здесь пустила глубокие корни пассивность коммунистов.

На этом участке с отчетно-выборного собрания, которое прошло в феврале 1965 года, члены партии ни разу не собирались вместе, чтобы поговорить о деле, решить какую-то проблему. Пассивность коммунистов привела к тому, что некоторые рабочие совсем не знают положения дел на участке. К примеру, тот же Федотов. Поэтому весь наш разговор он сводит к низкой заработной плате. Но кто, как ни коммунисты, должны заботиться о создании условий лучшей работы и более высоких заработков?

Конечно, можно обвинить сейчас руководителей участка в плохой работе коллектива. Но будет ли это обвинение вполне объективным? Попробуем ли сами коммунисты вынести в организацию работы на месте? Или укрепить трудовую дисциплину? Она ведь на участке не блещет. Забон не обеспечиваются крепким материалом. Простой, простой... Государственный план не выполняется. Сколько нерешенных вопросов! И от всего этого члены партии стоят в стороне.

Откуда же такая пассивность у коммунистов, которые своей бездеятельностью подрывают авторитет всей партийной организации шахты? По-видимому, члены партии десятого участка, написав в анкете при вступлении в ряды КПСС, что признают Устав партии, не признали его в своем сердце. 18 коммунистов на участке, и ни один из них не потребовал созыва партсобрания за время болезни секретаря партийной организации тов. Пермякова. Равнодушно мирятся с тем, что нарушается основной принцип партии — принцип демократического централизма. Они, вероятно, рассуждали так: вот если бы указание о созыве собрания поступило сверху, тогда... А где же личная инициатива, личная ответственность коммуниста?

Следует сказать, что и сам секретарь ничем не отличается от рядовых коммунистов. Я попросил его показать ре-

шение отчетно-выборного собрания. Двадцать минут он копался в своих бумагах, нашел выступления коммунистов на этом собрании, записанные на каких-то шпартгалках. А решение — программу действий парторганизации до следующего отчетного собрания — так и не мог найти. Чем же руководствуются тогда коммунисты в своей работе? Никому не известно.

Вновь повторяю, что в этом не столько виноваты партком, руководители участка, сколько сами коммунисты. Нечего, как говорится, пенять на зеркало...

ПАССИВНЫЕ. ОТКУДА ОНИ?

Пассивность наносит большой вред делу партии. Из-за нее-то у многих рабочих складывается неверное мнение, что спрос с коммунистов меньше, чем с беспартийных. И они стараются затесаться в ряды партии ради личной выгоды. Работает у нас на шахте проходчиком некий Н. П. Моисеев, который тоже числится коммунистом. Именно числится и не больше. У него своя точка зрения на жизнь: быть ниже травы, тише воды. Его не касается, как идут дела на участке, в бригаде, где он работает. Придет на наряд, посидит молчком и спустится в забой. Зато его активности мог позавидовать любой, когда он добивался разрешения расширить свою жилплощадь вне всякой очереди. Ему, видите ли, захотелось иметь двухкомнатную квартиру. Наплевать ему на то, в каких бытовых условиях живет его товарищ. И Моисееву все это сходило с рук. Члены парторганизации, в которой он стоит, на учете, смотрят на это сквозь пальцы. Беспартийные же начинают поговаривать: «Что ему — он коммунист. Ему все позволено». Толку от такого коммуниста никакого, только вред.

Или взять другого тоже — коммуниста — Липиленко. Ни одно собрание не пройдет без критики в его адрес. У человека никакой инициативы, никакого авторитета. Да и откуда ему быть, если Липиленко работает хуже любого беспартийного. Такие «коммунисты» — обуза для партии.

Предыдущие участники дискуссии о пассивных основную вину валят на партком, на хозяйственных руководителей. Дескать, зажимают критику, не ищут новых форм работы.

Это бывает. Ну, а почему рядовой коммунист не борется с зажимщиками критики? Ведь в Уставе партии ясно говорится, что каждый коммунист имеет право обращаться за разрешением вопроса в любой партийный орган, вплоть до Центрального Комитета КПСС. И оправдывать пассивность членов партии, про которых говорят: «Ни богу свечка, ни черту кочерга», нет никаких оснований.

На участке коммунистического труда № 1 в начале года срывался государственный план из-за нерасторопности механической службы. Коммунисты были озабочены этим. Собрали собрание, подсказали, что нужно сделать для улучшения работы механизмов. Дела несколько улучшились. Но в июле вновь начались аварии на механизмах. Не откладывая в долгий ящик, коммунисты снова собираются. Заслушали отчет механика участка тов. Боровских о его работе и вынесли ему взыскание, чтобы помнил, что партийные решения надо выполнять. Участок в августе перевыполнил план. Хорошо работает и в сентябре. И если бы коммунисты десятого так же принципиально решали вопросы, не пришлось бы тому же Федотову жаловаться на низкие заработки.

Этим примером хочу сказать, что для достижения цели у коммунистов нет преград. Ну, а в пассивности следует винить, прежде всего, самих коммунистов, каждого из них в отдельности. Партком виноват лишь в том, что либерализирует с теми, кто стоит в стороне от дел партийной организации.

С. СИМОНОВ,
член КПСС.

Шахта им. Ем. Ярославского.

СТАНДАРТЫ НА СЛУЖБЕ ПРОГРЕССА

НЕСКОЛЬКО ФАКТОВ

15 СЕНТЯБРЯ исполнилось сорок лет со дня образования Комитета по стандартизации при Совете Труда и Обороне.

15 сентября 1925 года Совет Народных Комиссаров СССР принял решение создать Комитет по стандартизации. Первым его председателем был назначен В. В. Куйбышев.

ПЕРВЫЕ советские стандарты были направлены против ненужного разнообразия, против неразумной траты сил, государственных средств и ресурсов. Благодаря стандартам удалось в четыре с половиной раза сократить число профилей сталеного проката. После чего металлурги специализировали прокатное оборудование и подняли его производительность. Унификация сельскохозяйственных машин и орудий позволила к 1927 году число их марок и типоразмеров сократить в 8 раз.

11 ЯНВАРЯ 1965 года Совет Министров СССР принял постановление об улучшении работы по стандартизации в стране. Это — программный документ, которым будут руководствоваться специалисты народного хозяйства на протяжении ряда лет.

Главная задача — повысить роль и значение стандартизации в борьбе за улучшение качества продукции.

СЕЙЧАС в распоряжении народного хозяйства имеется более 9 тысяч ГОСТов. Началась широкая ревизия старых ГОСТов. Цель этой работы — превратить стан-

дарты в эталоны высшего качества.

3 А ПОСЛЕДНЕЕ время значительно активизировалась деятельность в области стандартизации отраслевых научно-исследовательских и конструкторских организаций вузов. С их помощью в первой половине 1965 года промышленности и сельскому хозяйству страны передано 582 новых стандарта. Это больше, чем их было утверждено за весь прошлый год.

В СТРАНЕ создан Всесоюзный информационный фонд стандартов и технических условий. В распоряжении фонда имеется двести тысяч советских и иностранных нормативных документов. Это бесценное богатство, которое предоставляется к услугам наших специалистов. В ближайшем время филиалы фонда намечено открыть в столицах союзных республик, крупных индустриальных центрах.

СТАНДАРТИЗАЦИЯ — это наука. И чтобы разработать ее основы, создан Всесоюзный научно-исследовательский институт, Институт стандартизации. Это первое подобное учреждение в мире. Стандартизаторы разрабатывают сейчас систему государственной аттестации по качеству продукции. Одновременно они готовят ряд важнейших нормативных документов. Их внедрение в практику позволит неизмеримо повысить уровень работы промышленности, добиться огромных экономических выгод. В наше время стандартизация стала службой технического прогресса.

(ТАСС).



На днях большая группа работников милиции Кемеровской области была награждена орденами и медалями. Орден Красной Звезды удостоился и наш земляк, заместитель начальника горотдела Н. А. Депутатов. Старшине милиции А. Ф. Боровкову вручен орден «Знак почета».

На снимке: группа работников милиции в областном центре после получения наград. Третий слева — Н. А. Депутатов, второй справа — А. Ф. Боровков.

СТРАДА КАРТОФЕЛЬНАЯ

РЕПОРТАЖ С УЛЫБКОЙ

Что из себя представляет один гектар, я знал по учебникам еще в далеком детстве. Что значит полтора га, тоже уразумел в третьем классе. Но все это, так сказать, теория, а вот практика... На деле эта мера площади выглядела несколько по-другому.

...Наступила страдная картофельная пора. Началась массовая уборка «живого гарнира». Почему эта страда совпадает с неважной погодой, объяснению не поддается. Вернее, всем понятно: осень, есть осень, — а что с нее возьмешь? Несмотря ни на что, известие о предстоящей поездке в поле, на предмет уборки урожая, восприняли с энтузиазмом.

Копка картофеля ассоциируется почему-то со свежим и прозрачным воздухом, с золотом кустов и обязательно с печеной картошкой, приправленной дымком. Все остальное (а вернее основное) уходит на второй план.

— Физический труд на свежем воздухе — лучшее лекарство, — говорят оптимисты.

Пессимисты отзываются на сей счет несколько неопределенно:

— Оно, конечно, если...

Как бы там ни было, на поле выезжаем с веселым настроением. Вот и участок. Блекло-зеленые полосы уходят к горизонту. В сторону горизонта нам предстоит пройти всего полтора километра, т. е. убрать полтора гектара. Тут-то и начинается запоздалое практическое знакомство с

мерами площади, полученными в наивном возрасте.

Работается здорово и весело под аккомпанемент шуток, смеха и довольно свежего ветра. Буро-зеленый цвет уступает черному, а по нему розовые пятна: обнажается земля, и вырастают кучи картофеля. Мужчины (копальщики) жмут на лопату, подрывая куст, женщины (подборщики) выбирают клубни. Все хорошо. Только вот земля... Почему она такая липкая и тяжелая? Копнешь несколько раз, и лопата становится пудовой. Аккомпанемент заметно слабеет. Зато все дальше уходит черная полоса, а розовые кучи картофеля растут и становятся легче. Крепости ветра не замечаешь — не до него, когда от каждого пар идет.

Пройден намеченный рубеж — сто метров, а впереди... Здесь-то и думается невольно: «Детство, какое же ты наивное. Гектар-то значительно больше, чем представлялось тебе». Но, перекур и опять туда — к заветной финишной черте.

Справа, слева, всюду, куда ни бросишь взгляд, — люди. Кажется, они идут в наступление на это зеленое поле. Горожане вышли помочь труженикам сельского хозяйства в уборке урожая. А урожай — вот он, — мчится на машинах по серой ленте шоссе.

Древняя, как мир, истина — на воздухе аппетит лучше, — дает о себе знать очень быстро.

Аппетит действительно зверский. Во-первых, как уже сказано, воздух, во-вторых, потрудились наславу, в третьих... Все это легче, чем землю копать. Традиционной «печенки» не было. Некогда было готовить ее — увлекла работа.

К концу дня лопата становится тяжелее, тело наливается усталостью, но настроение поднимается. Оно и понятно. Позади осталась широкая полоса убранного поля, а финиш, недавно казавшийся недостижимым, совсем близко — рукой подать. Еще усилие и... «Задание выполнено!»

Полтора гектара, с которого я начал свой репортаж, пройдены. Именно на такой площади управленческий аппарат треста «Ленинскшахтострой» помог совхозу «Ленинголь» убрать картофель. В «картофельной эпопеи» принимало участие подавляющее большинство управленцев. Работали все здорово!

★ ★ ★

Вчера егоровские шахтостроители проводили специально созданную бригаду из тридцати человек на уборку картофеля в совхоз «Возвышенка». Ей предстоит убрать картофеля на площади в 30 гектаров. Это задание шахтостроители решили завершить раньше намеченного срока.

Труженикам этого хозяйства оказывают помощь коллективы всех предприятий и управлений треста. И особенно ошутимо помогают колхозники и автомобилисты.

В. СКОРОБОГАТОВ.

Есть люди, которые входят в коллектив незаметно и как-то сразу. Даже забываешь, когда этот человек стал трудиться рядом с тобой. Кажется, что знаешь его давным-давно. Так приметилась тебе его походка, так знаком его голос, столько хорошего связано с ним.

Именно к таким относится слесарь по ремонту Виктор Хаджандиев. Я достоверно знаю, что работает он в таксомоторном хозяйстве два года. Пришел к нам и сразу стал своим парнем. Да иначе и не могло быть — хорошего человека видно сразу. О хорошем человеке никогда нельзя подумать плохо.

В нам много молодежи приходит. И сразу после школы и из армии. Но не все так входят в коллектив, становясь неотъемлемой его частицей, как Виктор. Есть у нас ребята — их и по имени-то не знаешь. Разве что запомнится экстравагантный чуб, торчащий из-под кепки. Детский сад — да и только. В работе относятся халатно, лишь бы смену провести. На работе вдруг затеют игру в прятки. Тут горячка, чего-то не хватает, что-то не ладится, а они — в прятки играть. Заберется под машину и сидит там, глазами хлопает.

«Что ты залез под машину?» — спросят. «А тебе какое дело?» — шмыгнет носом и так независимо прошагает мимо. Думает — самостоятельный.

Вот на Виктора Хаджандиева равнялись бы они! Он ведь тоже совсем молодой парень, но для него главное — работа. А кривляние никому чести не прибавляет.

Виктор вот какой у нас. Исполнительный — это раз. Серьезный — это два. И в-третьих, он грамотный слесарь. Работает грамотно. Его обязанность проверить смазку автомобилей. И здесь он никому не доверяет. Все сам проверит, все сам заметит. Ему разжевывать и объяснять ничего не надо — свое дело он знает хорошо.

Когда, остывая после длинных дорог, автомобили выстраиваются в профилактории и водители расходятся по домам, — Виктор здесь самый главный начальник. Что касается смазки — мимо его взгляда ничто не проскользнет.

Сейчас у нас в таксомоторном хозяйстве горячая пора. Нужно в короткий срок произвести замену на зимнюю смазку. Для этого даже выделили несколько слесарей. В прошлом году этому не придали серьезного значения — и после распла-

чивались всякими помехами и авариями.

Автомобиль должен быть подготовлен к зиме. С летней смазкой — дела не будет. В прошлом году что было? Сядешь в машину, а рулевое управление трудно проворачивается. Чуть небольшой мороз: задний мост застынет, колеса не проворачиваются. И утро у нас начиналось с того, что машины на буксире таскали по гаражу. Разогревали. Поэтому замена смазки сейчас — ответственное дело. И если бы этим занимались все так, как Виктор!

Мне о нем еще хочется рассказать. Он у нас два года работает — и два года учится в вечерней школе. В этом году в 11-й класс пойдет. В жизни он, как говорится, уже определился. «Окончу школу, — говорит, — пойду в автодорожный институт».

По-разному люди входят в коллектив. Виктор вошел как-то незаметно и сразу. В красном уголке только и слышишь после работы. «Витя... Виктор!» Он у нас член совета красного уголка и вроде бы как библиотекарь. Ребята его здорово уважают. И есть за что!

А. КУПРИЯНОВ,
шофер такси.

Вокруг света на парусной лодке обошли два отважных шведских морехода Гуннар Дальгрэн и Даг Экхольм. Целью три года продолжалось это плавание, из них 15 месяцев они находились в открытом море. Из Балтийского моря по французским каналам они спустились в Средиземное море, пересекли Атлантический океан, вышли через Панамский канал в Тихий океан, побывали в Австралии, Южной Африке и после краткой остановки на Азорских островах и в Англии путешественники держат курс на родину. 50 тысяч километров прошли они по многим морям и океанам.

Г. Дальгрэну — 33 года, Д. Экхольму — 27 лет. Они жители шведского портового города Сундсвалля. На свои небольшие сбережения смастерили они лодку «Люнентюсс» и приобрели все необходимое для плавания. Лаг, компас, пеленгатор, секстант, морская карта — таково навигационное оборудование на лодке. О самих мореплавателях сообщается, что они почти не имели никакой морской подготовки, если не считать службы Д. Экхольма матросом в торговом флоте (Г. Дальгрэн — по специальности декоратор).

Корреспондент шведской газеты «Экспрессен» встретил мореплавателей в Англии. Плавание проходило хорошо, везде нас встречали дружелюбно и с интересом — таково первое заявление Г. Дальгрэна и Д. Экхольма для шведской печати.

В. СЕВАСТЬЯНОВ,
корр. ТАСС.
СТОКГОЛЬМ.

Всего второй год работает Виктор Билитюк в ремонтных мастерских Кольчугинской автобазы. Но уже показал себя знающим автослесарем.

На снимке: В. Билитюк за работой.
Фото В. Даникова.



Будем чутки к человеку

ЗАКОНЫ 15-й ШКОЛЫ

Я мать троих детей школьного возраста. По весне все они перешли в следующие классы. Я радовалась. Старший сын, Владимир, перешел в шестой. Он очень нервный ребенок, заикается, к тому же, в последнее время стал плохо слышать.

Будучи ребенком, он падал в канаву, после чего получил сотрясение мозга. Лечение было долгим. Володя стал раздражительным. Зимой, когда я обратилась к врачу, он сказал, что причина его плохого слуха — полип в носу. Нужна операция.

Но как не хотелось отрывать его от школы! Отстанет от товарищей, останется на второй год в классе, снова будет расстраиваться. Дождались летних каникул. Посоветовавшись с мужем, мы отправили Володю в Алтайский край к бабушкой, где он мог хорошо отдохнуть и обогатить свой организм витаминами, подготовиться к операции.

Там Володя прогостил все лето. В конце августа, 26 числа, ему сделали операцию. После трехдневного постельного режима он чувствовал себя хорошо.

И вот радостный день — 1-е сентября. Как и все дети, Володя пошел с большой радостью в школу. У него было хорошее настроение. Но радость продолжалась недолго. На второй день перед вторым уроком учительница русского языка, она же классный руководитель, П. Я. Теплова выгнала его из класса и сказала, чтобы он не появлялся до тех пор, пока не отработает на школьном участке положенный срок. И пусть сидит в пятом классе.

На третий день в школу он не пошел и пропалал весь день. А разве он виноват? Обратилась я к завучу, но она сказала: «Такой приказ директора». Тогда я поехала в гор-оно к инспектору. Там сказали, что так поступать нельзя, указали на ошибку директору. Ведь не по своей же вине не отработал мальчик осенью. Он был болен. Неужели нельзя сначала это узнать, а потом уж принимать решение.

Пошла я опять к директору. Но она категорически сказала, что Володя будет в 5-м классе, пока не отработает положенные дни. Мой сын не против этого. И я, как мать, скажу, что очень хорошее правило — приучать детей к самостоятельному труду. Но разве не мог бы он работать на участке и учиться в 6-м классе?!

И он учился в 5-м классе, целую декаду сентября. Вот так начался новый учебный год для нашего сына. С каким нежеланием он ходил в школу! Это для него большая душевная травма.

Когда я спрашиваю, что он делает на участке, он отвечает: «Собираю бумажки на школьной территории, рву траву там, где вообще ничего не посажено. Заставляли мыть полы, но не было воды». Я не могу понять такую несправедливость. Дети большую часть времени бывают одни, потому что я работаю. В школе должны думать о воспитании в них характера, мировоззрения. А что же получается? Или, может быть, в школе № 15 поселка Никитинка особые законы?

Н. ЧЕБАКОВА.



Польские грузовики и автобусы пользуются большим спросом за рубежом. Автомашин, изготовленные польскими автостроителями, покупают страны Африки, Ближнего и Дальнего Востока.

На снимке: польский микроавтобус «НИСА-501» недалеко от гвинейского селения.
Фото ЦАФ—ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Боевое единство трудящихся

КАРАКАС. Здесь состоялся второй национальный съезд крестьян, представляющих 400 сельских организаций Венесуэлы. Его участники осудили «тяжелое положение венесуэльской деревни, где господствуют полуфеодальные производственные отношения, и потребовали проведения подлинной аграрной реформы, которая предоставила бы землю и помощь 350 тысячам

крестьянских семей, живущих в нечеловеческих условиях».

Съезд принял решение о создании крестьянского центра Венесуэлы, который войдет в единый центр трудящихся Венесуэлы.

Расплата за преступления

ПХЕНЬЯН. Южнокорейские части, посланные на помощь сайгонским марионеткам, начали на себе испытывать силу ударов бойцов национально-освободительной армии Южного Вьетнама. На днях две южнокорейские роты попали в засаду, организованную южновьетнамскими патриотами. В результате ожесточенного боя южнокорейские войска понесли тяжелые потери.

Дискриминация японских женщин

ТОКИО. Дискриминация японских женщин в отношении права на труд все еще не уничтожена — такой вывод делает газета «Иомиури», комментируя положение женщин в стране. Газета сообщает, что в стране занято 8,5 млн. женщин (одна треть всего трудового населения). Положение японских женщин осложняется отсутствием детских учреждений. Только один процент детей помещен в детские ясли и другие детские учреждения.

Квартплата растет

ЛОНДОН. Национальная ассоциация квартиросъемщиков решила начать кампанию протеста против непомерного взвинчива-

ния многими муниципалитетами квартирной платы в муниципальных домах. Только за последний год квартплата в этих домах выросла в среднем на 30—50 процентов. В Клайдбанке (Шотландия) состоялась демонстрация квартиросъемщиков против решения об увеличении квартирной платы на 67 процентов.

Отставка правительства Перу

НЬЮ-ИОРК. Правительство Перу ушло в отставку. Президент страны Белаунде Терри назначил новым премьер-министром сенатора Даниэля Бесерру де ла Флора, который немедленно приступил к формированию кабинета министров. Причиной отставки послужила резкая критика правительства в Национальном конгрессе за проявление «мягкости» в отношении коммунистов.

Безработица среди молодежи

ПАРИЖ. Число безработных среди молодежи во Франции увеличилось в 2 раза за один только год. Одной из причин этого является замедление темпов экономического развития страны. На 1 апреля 1965 года официально насчитывалось 9.800 юношей и девушек моложе 18 лет, которые не могли получить работу.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 сентября 1965 г., № 185, стр. 8

Родительское спасибо

Моя дочь Оля два года посещала детские ясли № 5. За это время она окрепла, повзрослела, узнала много песен и стихов. Работники яслей хорошо воспитывают детей, всегда приветливы и ласковы с ними. В яслях очень чисто, светло, уютно.

Оля в этом году пошла в детсад, и на прощанье мы, родители, от всей души благодарим коллектив детских яслей, где воспитывалась Оля.

Хочется сказать большое спасибо за воспитание наших детей Л. М. Сидоровой — зав. детсадами, М. С. Рукиной — старшей сестре-воспитательнице, воспитателям В. З. Егоровой, А. К. Королевой, П. А. Титовой, Г. В. Пырской, а также всем нянечкам:

Н. СЕДЕЛКОВА.

Упрек тов. Потерухе

Мы живем по улице Минина в четырехквартирном доме № 25, что принадлежит ЖКО шахты «Комсомолец». Дом был заселен шесть лет назад. С тех пор его ни разу не ремонтировали. Нечистоты с территории никогда не вывозятся. Помойная яма обвалилась. На наши просьбы начальник ЖКО тов. Потеруха и домоуправ тов. Кулебакина не обращают внимания.

Домоуправ к нам не заходит, извещение на квартплату передает через людей и все.

А обратить внимание необходимо. Крыша худая, через нее течет вода в квартиры, вся штукатурка отвалилась.

Соседние дома ЖКО почему-то ремонтирует, а наш дом ежегодно обходит. Видимо, тов. Потеруха забыл, что в этом доме живут тоже люди. Сейчас подходит зима, а дом не отремонтирован.

ЧУХНО, ЛЕОНЧИК.
СОСНИНА, КОРОВИНА,
— жильцы дома.

Самая смелая, самая талантливая

(Спортивное обозрение)

Улыбающийся Петр Болотников держал в руках Кубок Европы по легкой атлетике, а кругом бушевал аплодисментами стадион «Неккар» западногерманского города Штутгарта. Повернувшись к своим прыгавшим от счастья друзьям по команде, Болотников передал им кубок, и золотая чаша из рук в руки обошла всю нашу команду.

Было чему радоваться советским легкоатлетам, они одержали трудную победу в соревнованиях, которые проводились впервые в истории, проявив максимум мастерства и выдержки. Наши спортсмены выиграли в финале у «хозяев поля» всего лишь одно очко. У сборной СССР 86 очков, у команды ФРГ 85. Последующие места заняли легкоатлеты Польши, ГДР, Франции и Великобритании.

Среди наших легкоатлетов самых высоких похвал заслужили Н. Дутов, победивший в беге на 10 тысяч метров — 28 минут 42,2 сек., прославленный В. Брумел, вновь прыгнувший выше всех — на 2 метра 15 см., Р. Клим, выигравший в метании молота — 67 м 70 см., В. Кудинский, первенствовавший в беге на 3 тысячи метров с препятствиями.

Но хочется подчеркнуть, что успех советской команды в успехе всех ее участников. И недаром президент Европейского комитета Иааф Адриан Паулен сказал о наших ребятах: «Эта команда самая ровная, самая смелая, самая талантливая».

Отлично выступили посланцы Советской страны и в чемпионате мира по велосипедному спорту. Они увезут из испанского города Сан-Себастьян 3 золотые награды: за победу в спринтерских гонках (если успех В. Савиной из Тулы воспринимается уже как традиция наших девушек, то триумф тбилисца О. Пхакадзе — первый в истории нашего велоспорта) и мужской гонке преследования (С. Москвин, С. Терешенков, М. Колушев, Л. Вуколов).

Финишировали сразу несколько чемпионатов Советского Союза. В Москве соревновались мастера академической гребли. Несмотря на прохладную погоду, зрителей собралось довольно много, и они увидели интересные гонки, в которых победы призерам недавнего чемпионата Европы доставались совсем нелегко. Особо следует сказать об успехе В. Иванова — чемпиона трех последних олимпиад. Он не выступал почти весь нынешний сезон. Но, вновь взявшись за весла, Иванов победил соперников в гребле на одиночке.

Волгоградские любители спорта стали свидетелями соревнований прыгунов в воду. В состязаниях на вышке победили бронзовый призер Токийской олимпиады москвичка Г. Алексеева (100,7 балла) и С. Кочарян из Еревана — 148,97 балла. На трамплине сильнейшими оказались Е. Анохина (Москва) — 147,46 и прошлогодний чемпион тбилисец Б. Полулях — 172,79.

«Серебряная яхта» — приз победителю чемпионата СССР по парусному спорту в командном зачете — «бросит якорь» на Неве. Ленинградцы победили в гонках на килевых яхтах, которые проходили в Рижском заливе.

Ю. СМЕРНОВ.
(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Искренне благодарим все общественные, партийные организации и частных лиц, принявших участие в похоронах заслуженного врача республики Зорина Николая Петровича.

Семья ЗОРИНЫХ.



Надежда Федоровна Трушкова и Тамара Федоровна Паскаль, которых вы видите на снимке. — повара 19-й столовой. В коллективе они пользуются уважением. Много лет работая поварами, они стали настоящими мастерами своего дела.

Фото В. Борисова.

БУДЬТЕ ЖЕ ЛЮДЬМИ

Стоит ли повторять, что нигде в мире нет такой замечательной системы медицинского обслуживания, как в нашей стране. Заболевшего человека ничуть не беспокоит стоимость медицинского обслуживания. Станция скорой медицинской помощи работает по безотказной системе.

И до чего же отдельные личности привыкли к этой безотказной системе?! Привыкли до того, что не ценят ее, даже ополняют. Иногда вызывают санитарную карету к людям, совершенно не нуждающимся в медицинском обслуживании. Мы приведем несколько таких примеров.

К гражданке Логуновой Т. П., проживающей по улице Альпийская, 8—11, была вызвана «Скорая помощь». А «больная» находилась в алкогольном опьянении, совершенно здоровая. Неизвестно, какой повод послужил к вызову машины. Разве это простительно?

Или другой пример. По адресу проспект Кирова, 1—6 к гражданке Долгиной Г. был сделан вызов с жалобами, что ее избил муж. Фактически у гражданки Долгиной не было телесных повреждений. Да и совершенно не было надобности вызывать санитарную карету. Просто в гостях у тещи ее муж Долгин устроил дебош. Для того, чтобы данному случаю придать более важный вид, теща решила вызвать «Скорую помощь».

А к гражданке М. С. Корневой, проживающей по улице Федотова, № 38, вызвали «Скорую помощь», жалуюсь, что у нее «плохо с сердцем». При осмотре и обследовании

НАСЛЕДИЛИ И УШЛИ

В Театральном переулке стоит дом № 4, который принадлежит мясокомбинату. С марта 1965 года он на капитальном ремонте. Мясокомбинат ведет работы своими силами.

Во время ремонта дома на проезжую часть дороги между домами № 2 и № 4 были сброшены обломки строительных материалов. До сего времени этот мусор не убран с улицы.

Дом сдан в эксплуатацию, жильцы заселили квартиры, а ящики для свалки хлама и разных нечистот не оборудовали. Значит, жители этого дома будут засорять территорию улицы.

Обращались к директору комбината В. И. Горюнову с просьбой помочь, навести порядок, но он почему-то не принял никаких мер. А они нужны: люди не должны жить среди мусора и хлама.

И. ИРИН.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

17 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА
11.00 Из истории советского кино. «Возвращение Максима». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00 Репортаж дня.

19.10 В семье единой. «Мы с Украины». Концерт.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 Из истории советского кино. «Возвращение Максима». Художественный фильм.

Новое ателье «Модница» — для женщин!

Фабрикой индпошива для женщин, проживающих в районах шахты «Комсомолец» и шахты имени 7 ноября, по пер. Ленскому, № 8, (около телецентра, остановка автобуса «ДК им. Ленина»), открыто специализированное ателье по пошиву легкого платья.

В ателье вы можете заказать себе и детям нарядные платья осенне-летнего сезона, домашние комплекты, школьные формы и фартуки из ткани ателье, а также принесенной заказчиком.

В салоне ателье производится раскрой тканей. Ателье работает ежедневно с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходной — вторник. Пользуйтесь услугами ателье «Модница»!

ПОТЕРЯЛИСЬ ПОРО СЯТА (свинка и боровок) в возрасте 3-х месяцев, оба белые. Знающих, где они находятся, просят сообщить по адресу: ул. Молокова, № 12.

Внимание заказчиков!

Для удобства женщинам, желающим самостоятельно сшить себе нарядный костюм или платье, фабрикой индпошива одежды организованы столы раскроя тканей в ателье мод № 2 по ул. Ульяновская, № 7, (остановка автобуса «Шахты им. Ярославского») и в ателье «Снежинка» по пр. Кирова, № 21 (остановка автобуса «Заявочная» по 10-му маршруту).

Здесь же вы сможете получить квалифицированную консультациюкройщица по технологии пошива и особенностям обработки изделий. Раскрой тканей производится ежедневно с 10 часов до 18 часов, перерыв — с 15 до 16 часов. Выходной — воскресенье.

Пользуйтесь услугами столов раскроя тканей! Кондитерская фабрика № 5 приглашает на работу токаря, дипломированных кочегаров, электротрслесаря, грузчиков. Обращаться: ул. Партизанская, № 83, с 9 часов до 5 часов вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
МУЗЫКАНТЫ ОДНОГО ПОЛКА
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:
«Где сходятся лесные тропы»
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
ДВА ГОСПОДИНА №
Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»
ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»
НА ЗАВТРАШНЕЙ УЛИЦЕ
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

На удлинённых сеансах:
«Где сходятся лесные тропы»
«РЕКОРД»
ИТАЛЬЯНЕЦ В ВАРШАВЕ
Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.
На удлинённом сеансе:
«Гордое смирение»

Желающие получить участок под мичуринский сад, обращайтесь в бухгалтерию шахткома шахты «Журилка-3».

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по улице Надежная, 17.